
Δελτίο Τύπου 19/3/2016 

Βραβείο Βουλής των Ελλήνων  «Ανθρώπινες Αξίες»  

Καλύτερο ντοκιμαντέρ Καταγραφής Μνήμης στο 18ο ΦΝΘ 

«Ludlow, οι Έλληνες στους Πολέμους του Άνθρακα» 

Η μη κερδοσκοπική εταιρεία  «Αποστόλης Μπερδεμπές», παραγωγός του ντοκιμαντέρ «Ludlow, οι Έλληνες 

στους Πολέμους του Άνθρακα» σε σκηνοθεσία Λεωνίδα Βαρδαρού, με χαρά ανακοινώνει την επιλογή του 

ως το καλύτερο ντοκιμαντέρ της ενότητας Καταγραφή Μνήμης στο 18ο Φεστιβάλ Ντοκιμαντέρ 

Θεσσαλονίκης και την επακόλουθη βράβευσή του με το Βραβείο της Βουλής «Ανθρώπινες Αξίες». 

Η κριτική επιτροπή,  Άρης Φατούρος (Σύμβουλος 

Προγράμματος και Αναπληρωτής Συντονιστής), Πάνος 

Κουάνης (Σύμβουλος Οικονομίας & Νέων Τεχνολογιών-

Προϊστάμενος Τομέα Προγράμματος & Διοικητικής 

Υποστήριξης) και Βασίλης Δούβλης (σκηνοθέτης), 

ανακοίνωσε το σκεπτικό της για την επιλογή της ταινίας: 

 «Η ταινία φωτίζει, με σπάνιο αρχειακό υλικό, μια άγνωστη 

πτυχή της ιστορίας του εργατικού κινήματος της Αμερικής, 

αναδεικνύοντας τον ιδιαίτερο ρόλο των Ελλήνων 

μεταναστών» 

Το ντοκιμαντέρ αφηγείται την ιστορία των Ελλήνων 

μεταναστών που βρέθηκαν στο μακρινό Κολοράντο, στις 

αρχές του περασμένου αιώνα, να δουλεύουν κάτω από 

απάνθρωπες συνθήκες στα ορυχεία του Ροκφέλερ και που 

μαζί με χιλιάδες μετανάστες από άλλες χώρες ξεσηκώθηκαν, 

μετά τη Σφαγή του Λάντλοου, παίρνοντας τα όπλα για να 

υπερασπιστούν τη ζωή τους και το δίκιο τους. 

Ο σκηνοθέτης της ταινίας, Λεωνίδας Βαρδαρός, ο Προκόπης 

Δάφνος στη διεύθυνση φωτογραφίας,, ο Ρήγας Αξελός στην 

αφήγηση, ο Ξενοφώντας Βαρδαρός στο μοντάζ και τις 

μουσικές επιλογές, ο Ανδρέας Γκόβας στον ήχο και η Φρόσω Τσούκα στην έρευνα αποτέλεσαν τη 

δημιουργική ομάδα που έδωσε τον καλύτερο εαυτό της στη συλλογική αυτή προσπάθεια. Η διεύθυνση 

παραγωγής έγινε από τα μέλη της «Αποστόλης Μπερδεμπές» μ.κ.ε. Στέφανο Πλάκα, Φρόσω Τσούκα και Λίνα 

Γουσίου.   

H πρεμιέρα της ταινίας θα γίνει στην Αθήνα την Τετάρτη 6 Απριλίου, στις 8 μ.μ., στον κινηματογράφο 

Αλκυονίς με προβολή και συναυλία του μουσικού συνόλου Ρωμιοσύνη.  Από την Πέμπτη 7 Απριλίου θα 

προβάλλεται στις αίθουσες Αλκυονίς στην Αθήνα και Τζον Κασσαβέτης στη Θεσσαλονίκη.  Προβολές γίνονται 

και σε άλλες πόλεις στα πλαίσια των περιφερειακών προβολών του ΦΝΘ.  Περισσότερες πληροφορίες στη 

σελίδα μας στο Facebook και στην ιστοσελίδα μας www.ludlow.gr. 

Πληροφορίες: 
Αποστόλης Μπερδεμπές, αστική μη κερδοσκοπική εταιρεία 
+30 6979831005 
apostolisberdebes@gmail.com 

Το ντοκιμαντέρ αφιερώνεται στην Ομογένεια της Αμερικής 

που στήριξε ολόψυχα την παραγωγή του 

https://www.facebook.com/Ludlow-Greek-Americans-in-the-Colorado-Coal-War-1687952008154083/?ref=hl
http://www.ludlow.gr/
mailto:apostolisberdebes@gmail.com

